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EVENTYRASEN
BARNEHAGE




· Et godt sted å være!
Trygt, morsomt og utviklende

INFORMASJONSHEFTE

Kontaktinfo: 
Krabyskogvegen 643

2848 SKREIA
Tlf. 61 16 83 43 / post@eventyraasen.no
/ www.eventyraasen.barnehage.no
Velkommen til Eventyråsen barnehage

Vi i Eventyråsen barnehage vil ønske dere alle velkommen til oss! Vi ser fram til et godt samarbeid med dere som foreldre/foresatte. For å gi barna best mulig vilkår i barnehagen, er det av stor betydning at vi har et godt samarbeid med barnas hjem! Si fra til oss hvis det er noe, og er det noe dere lurer på så spør oss!

Dette informasjonsheftet vil bli utdelt til alle foreldre èn gang, og ellers når noe er nytt!                                                             

Litt om oss

Eventyråsen barnehage åpnet i august 2008, i nytt bygg vis a vis Stange skole på Skreia. Vi holder til i flotte, lyse og trivelige lokaler. Våre lokaler er tilrettelagt for lek, moro, hygge, læring og utvikling uansett alder og funksjonsnivå. I tillegg har vi et kjempeflott uteområde. 
Barnehagen består av en småbarnsavdeling – Regnbuen – for barn i alderen 0-2 år, og Solstrålen for barn i alderen 3-6 år. Avdelingene har hver sin inngang, og har fast base på hver side av barnehagens felles storstue. 
Kontaktinfo

Eventyråsen barnehage



61 16 83 43

Vigdis Engen Holmstad
eier/styrer

95 25 17 87
vigdis@eventyraasen.no 
Guro Bakke 


eier/styrer

97 12 57 47
guro@eventyraasen.no 
post@eventyraasen.no 
www.eventyraasen.barnehage.no 
Åpningstider 
Åpningstid i Eventyråsen barnehage er fra 1.august 2010 06.30-16.45, mandag-fredag. Barnehagen holder stengt i uke 28, 29, 30, og i romjula. Vi viser til våre vedtekter for ytterligere informasjon om ferier og åpningstider. 
Betaling og kjøp av dager
Eventyråsen barnehagene følger kommunale satser for betaling. I tillegg kommer matpenger og turpenger. Det betales for 11 måneder i året. Betaling skjer forskuddsvis pr. måned med forfall den 1. i hver måned. Søskenmoderasjon er 30 % for søsken nr 1 og 50 % for søsken nr 2 eller flere.
For de som har deltidsplasser kan det kjøpes ekstra dager ved behov, dersom det er ledig kapasitet i barnehagen denne dagen. Dette avgjøres på avdeling. Pr 1.mai 2010 koster kjøp av en ekstra dag 300,-kroner. 
Dagsrytme

06.30 

Barnehagen åpner
07.00-08.30
Frokostservering på basene på hver avdeling
09.00-10.30
Inndeling i smågrupper inne/ute. Voksenstyrte og frie aktiviteter
10.30

Formiddagsmat Regnbuen

11.00

Formiddagsmat Solstrålen 
12.00

Utetid – frilek, organisert aktivitet, sovetid
14.00

Ettermiddagsmat Regnbuen

14.15 

Ettermiddagsmat Solstrålen
15.00

Frilek inne eller ute
16.40

Alle barn skal være hentet
16.45

Personalets arbeidsdag er slutt – barnehagen stengt
Matservering i barnehagen

For matpengene du betaler hos oss, serverer barnehagen tre måltider daglig. Til frokost serveres havregrøt, brødskiver og knekkebrød. Midt på dagen varierer vi med brødmat, gjerne med hjemmebakt brød eller rundstykker, og varme retter. Barna får selvfølgelig lov til å være med på å lage maten vår!  Til ettermiddagsmat serverer vi knekkebrød og frukt/rå grønnsaker. Vi serverer barna god, sunn og variert mat. På småbarnsavdelingen tilbys også grøt og middagsglass etter behov. Barnet får alle måltider servert i barnehagen, du trenger kun å ha med mat til barnet på turdager med niste, som er oppsatt på teamets månedsplan. 
Samarbeid med hjemmet
Gjennom gjensidig åpenhet og tillitt mellom hjem og barnehage håper vi å skape en trygghet, slik at foreldrene trygt kan overlate oss ansvaret for det mest dyrebare de har – barna! 

Oppstart i barnehagen – tilvenning: Vi ønsker å gjøre overgangen til barnehagelivet så lett som mulig for både barnet og foreldre/foresatte. Barnehagen skal være et sted barna ønsker å komme tilbake til etter det første møtet. Det å begynne i barnehagen er stort og fremmed, og en gradvis tilpasning vil lette barnets hverdag. 
Daglig kontakt: Gjensidig informasjon og oppbygging av et tillitsforhold skjer gjennom den daglige kontakten. Daglig kontakt er viktig for at hjem og barnehage sammen skal kunne gi barnet en best mulig dag, både hjemme og i barnehagen. Gi beskjed til barnehagen dersom barnet er hjemme på grunn av sykdom/andre ting, slik at vi slipper å vente på barn som ikke kommer.

Bringing/henting: Barna skal følges helt inn i barnehagens garderobe når dere kommer om morgenen, dersom ikke noe annet er avtalt. Hente-/bringesituasjonen er ofte hektisk både for foreldre og personalet. Sørg for at noen av personalet har fått beskjed når barnet kommer og når det går. Barna skal tas i mot og ønskes velkommen av personalet i barnehagen. Det er viktig at barnet føler seg velkommen i barnehagen og at vi får informasjon som er av betydning for hvordan dagen kan arte seg for barnet. Ved henting skal personalet så langt det lar seg gjøre forteller litt om barnets dag i barnehagen. Generell informasjon om hva vi har gjort/gruppa har gjort i barnehagen i løpet av dagen finner dere også i garderoben/gangen. 
Det er ikke lov for barna å gå utenfor porten uten følge av voksne (noen fra personalet eller den som henter). For barnas sikkerhet må vi sammen sørge for å håndheve denne regelen!

Husk å lukke porten etter deg – den skal holdes lukket selv om vi ikke er ute og leker.  

Dersom barnet hentes av andre enn den som har daglig omsorg skal dette være avtalt med personalet. Personalet kan kreve legitimasjon. Ved for sen henting vil foresatte bli fakturert med 300 kroner etter utsendt skriftlig varsel. Skriftlig varsel vil bli utdelt ved andre gangs for sene henting. Ved for sen henting menes at barn/foresatte forlater barnehagen etter kl 16.45. Vi viser til barnehagens vedtekter, § 7.
Foreldremøter/-samtaler: Det avholdes to foreldremøter i løpet av barnehageåret, ett på høsten og ett på våren. Temaene for møtene vil variere. Det er egne møter på de to avdelingene. 
To ganger i løpet av barnehageåret vil også foresatte bli innkalt til samtaler om hvert enkelt barn. Her snakker vi sammen om barnets trivsel og utvikling. Det er et mål for oss i barnehagen at samtalen ikke bare skal være informasjon fra barnehagen til foreldrene, men en god samtale hvor vi ser på hva vi ønsker for akkurat dette barnet. 

Oppslagstavle: I garderoben henger det oppslagstavler hvor dere finner aktuell, nyttig og viktig informasjon. Gjør det til en vane å lese på tavla daglig. I gangen henges det også opp skriv om hva gruppa har gjort i løpet av dagen. Gjør det også til en god vane å snakke med barna daglig om det de har gjort i barnehagen. Hver avdeling har også en TV skjerm i garderoben hvor det vises bilder på ettermiddagen fra hverdagen i barnehagen. 
Den som henter barnet skal sørge for å lese informasjon på tavler, samt ta med evt skriv/informasjon som er utdelt på barnets plass! 
Informasjon om ansatte: I gangen på hver avdeling blir det fortløpende hengt opp bilder og kort informasjon om nye ansatte/vikarer. På våre hjemmesider finner du også en oversikt over våre faste ansatte. Spør om det er noe du lurer på. 
Barnas utstyr

Klær – barnet trenger:
· Innesko, gjerne sandaler.

· Uteklær til det været som kan bli aktuelt i løpet av dagen. Husk at været kan skifte fort, og vi er ute i all slags vær.  
· Ekstra skift fra innerst til ytterst. Barnet kan ha ekstra tøy liggende i barnehagen. Se over sekken, og se om barnet har alt det trenger der. 
· Alt av våte klær må tas med hjem til tørk! 
· Møkkete uteklær må tas med hjem og vaskes, spyles eller tørkes av. 
· Merk klær og utstyr med barnets navn.
Bleier: Vi tilbyr alle med barn som bruker bleier å benytte seg av barnehagens bleieavtale. Avtalen inkluderer bleier, våtservietter og bruk av salve ved behov. Dere slipper da å huske på å fylle opp med bleier når det er tomt, og vi slipper å ha oversikt over så mange bleiepakker. Priser på dette kan fås fra barnehagen. 
Til dere som heller ønsker å ta med bleier selv: Vi ønsker IKKE trusebleier (Up & go). Dette for å lette arbeidet ved mange bleieskift, slik at vi ikke behøver å ta av alle klær. Bleier oppbevares i barnehagen, vi sier fra når det nærmer seg tomt. 

Til soving: De barna som sover må ha med seg sengetøy/tepper/voksiposer el.l.hjemmefra. Barna må også ha med seg reiseseng eller vogn. Barna kan ha med seg ting de trenger for å få sove i barnehagen (smokker, filler, bamser etc). Vogner oppbevares ute i barnehagen under tak. Om ønskelig kan de fraktes til og fra barnehagen daglig. Sengeklær tas inn i barnehagen, i egne hyller til barna bak i personalgangen. På vinteren vil vognene bli tatt inn i gangen før barna skal sove. 
Leker: For de nye barna er det lov til å ta med seg en kjent ting hjemmefra som gir trygghet i tilvenningsperioden. Ellers er det ikke lov til å ha med ting fra hjemme, bortsett fra ved eventuelle planlagte ”Ha-med-dager”. Dette er fordi lekene vi har i barnehagen skal være felles, alle skal kunne bruke lekene. Dette skjer ikke alltid med barnas egne leker.
På vinterstid kan barna ha med seg ski i barnehagen. Akebrett/sykler/annet utstyr til utelek avtales med personalet på forhånd. Dersom slikt utstyr står igjen når vi stenger barnehagen, vil det stå på foreldrenes eget ansvar!
Annen informasjon

Planleggingsdager: Vi har fem planleggingsdager i løpet av et barnehageår. Disse blir brukt til internt og ekstern jobbing for hele personalet. Datoer bekjentgjøres i barnehagenes årsplaner, og evt endringer informeres om senest tre uker i forkant. 

Bursdagsfeiring: Vi ferier barnets bursdag i barnehagen dersom ikke annet er avtalt med barnets hjem. Bursdager blir ikke feiret med kaker og is hos oss, men bursdagsbarnet har på forhånd fått velge seg meny til varmmat, ut fra bursdagsmenyen vår. I tillegg får bursdagsbarnet krone, vi synger bursdagssang og ”sender opp raketter”. 

Taushetsplikt: For å gjøre barnas hverdag helhetlig og trygg, er det viktig med gjensidig informasjon, og et åpent forhold mellom hjem og barnehage! Det er av stor betydning for oss som jobber med barna at vi kjenner til det enkelte barns spesielle behov, og barnets livssituasjon. Alle som jobber i barnehage har taushetsplikt! Barnehagens styre og Samarbeidsutvalg skriver også under på erklæring om taushetsplikt. 
Attester for personalet: Alle som ansettes i barnehage må fremlegge politiattest. Politiattest skal fremlegges av alle som regelmessig oppholder seg i barnehagen. 
Forsikring: Barn og ansatte er forsikret i det daglige oppholdet. Turer i barnehagens regi regnes som en del av det daglige oppholdet. Våre forsikringer omfatter ikke briller. 

Samarbeidspartnere:

Barnehagen har flere samarbeidspartnere, blant disse er

· Barnehagekontoret ved barnehagesjef Ane Kristin Nærbøe og barnehagekonsulent Malin Iversen
· Skreia helsestasjon

· PP-tjenesten

· Spes.ped teamet
· Barnevernstjenesten
· Logoped

· Private og kommunale barnehager i kommunen 

· Stange skole
· Skreia ungdomsskole

· Raufoss videregående (Barne- og ungdomsarbeider) 

· Toten statlige mottak

· Samarbeid med andre eksterne instanser ved behov
· Fastleger tilknyttet barna ved behov

· Skreia legesenter
Ved skade i barnehagetiden

Blir barnet skadet slik at det trenger legehjelp er våre rutiner slik:

· Legesenteret blir varslet om at vi kommer med et barn

· Foreldre/foresatte kontaktes og blir bedt om å møte oss på Skreia legesenter (avhenger av skadens omfang)

· Den fra barnehagen som følger barnet blir så lenge det er behov for det, og minst til en av barnets pårørende har kommet

· Det skrives skademelding som sendes til forsikringsselskapet. Kopi lagres i barnets mappe i barnehagen

Blir barnet skadet slik at det må rett på sykehus er våre rutiner slik:

· Vi ringer 113

· Vi ringer foreldre/foresatte

· En fra barnehagen blir med til sykehuset, og blir så lenge det er behov for det

· Det blir skrevet skademelding 

· Avhengig av skadens omfang blir det delt ut et informasjonsskriv som deles ut til alle, slik at barna kan få hjelp til å bearbeide inntrykkene i samarbeid med foresatte

Barn og ansatte er forsikret i det daglige oppholdet. Turer i barnehagens regi regnes som en del av det daglige oppholdet.

Sykdom hos barn
Sykdom: Smittefaren er stor i barnehagen. Hold derfor barnet hjemme dersom det er sykt, og gi beskjed om dette til barnehagen. I mange tilfeller er det barnets almenntilstand som avgjør om barnet skal holdes hjemme eller ikke, og dersom barnet ikke er i form til å følge barnehagens aktivtetsnivå gjennom dagen skal det holdes hjemme. Skulle barnet bli sykt i løpet av dagen, vil vi kontakte de foresatte. Dersom barnet ikke er friskt nok til å være ute, må det holdes hjemme. Vi viser også til oversikten bakerst i dette heftet. Barnehagen kan foreta særskilte vurderinger i enkelttilfeller. 
Medisiner o.a.: Gi beskjed til personalet dersom barnet skal ha medisiner i løpet av dagen. Det er foresattes ansvar å gi personalet opplæring på medisineringen. Husk også å gi beskjed dersom det er noe barnet reagerer på/er allergisk mot. Allergier, faste medisiner og lignende skal opplyses om skriftlig ved oppstart på skjema utdelt i barnehagen, og dukker slike ting opp etter hvert er det viktig at det gis skriftlig beskjed om dette til barnehagen. 

Barnets allmenntilstand:

Vurdering av barnets allmenntilstand vil alltid måtte baseres på foreldrenes skjønn. Barn med feber eller akutte diarè tilstander holdes hjemme. Barn bør være friske nok til å delta i barnehagens vanlige aktiviteter før de kommer tilbake etter sykdom. Ved tvil om barnets allmenntilstand, kontakt lege. 

Forebyggende tiltak: 

Spredning av smittsomme sykdommer forebygges best ved gode rutiner for håndvask for barn og ansatte, spesielt etter toalettbesøk, bleieskift og før håndtering av mat. Regelmessig rengjøring av leker og forsvarlig behandling av blodsøl er også viktige forebyggende tiltak.

Ved meslinger, kusma, røde hunder og leverbetennelser (hepatitt), spør kommunehelsetjenesten om råd.

Smittsomme sykdommer med egne retningslinjer:

Infeksjoner som hjernehinnebetennelse (meningitt), HIV, hepatitt B, hepatitt C og tuberkulose krever spesiell håndterting med hensyn til barnehager. Kontakt kommunelegen for nærmere håndtering. 
Noen vanlige sykdommer hos barn
	SYKDOM
	SYMPTOMER
	SMITTER 

HVOR LENGE
	SMITTE

-FARE
	I FORHOLD TIL

BARNEHAGEN

	Diare

Omgangssyke
	Gjentatte suppetynne avføringer.

Oppkast .
	Avhengig av smittestoff
	Stor
	Barnet skal holdes hjemme 48 timer etter siste løse avføring/siste oppkast

	Forkjølelse
	Snue, hoste, press over bihuler
	Noen dager
	Nokså stor
	Avhenger av barnets almenntilstand 

	Influensa
	Feber, snue, press over bihuler, muskelsmerter
	De første sykdomsdagene
	Stor
	Hjemme hvis feber og utilpass.

	Urinveisinfeksjon

(Blærekatarr) 
	De minste barna:
Ofte kun feber, utilpass.

Se større barna:

Hyppig og smertefull vannlating
	Smitter ikke
	Ingen
	Avhenger av barnets almenntilstand. Legebehandles. 

	Vannkopper
	Feber, små væskefylte blærer 
	1 uke før og 

1 uke etter siste frembrudd
	Stor
	Hjemme til utslett har tørket inn. 

	Brennkopper
	Væskende og/eller skorpebelagte sår – oftest i ansiktet/hender
	1-3 dager etter startet behandling
	Nokså stor
	Holdes hjemme til smittefri.

	Øyekatarr
	Røde og verkende/rennende øyne
	Avhengig av smittestoff
	Nokså stor
	Avhenger av barnets almenntilstand. Hvis flere tilfeller – styrer avgjør. 

	Hodelus
	Kløe og luseegg i hodet
	Inntil behandling
	Nokså stor
	Hjemme til igangsatt behandling. Reseptfri medisin på apotek.


